
 
 
 

Ata da 51ª Sessão Ordinária do 2º Período Legislativo da Câmara Municipal de Barbalha no 
ano de 2025. 

Presidência: Dorivan Amaro dos Santos 
Vereador Licenciado: José Alex Saraiva de Sá Barreto. 
Vereadores Ausentes: Cícero Joanes Leite Sampaio, Marcus José de Alencar e Maria Gely 
de Freitas Pereira. 
 
Às 17h13min (dezessete horas e treze minutos) do dia 04 (quatro) de agosto do ano de 2025 
(dois mil e vinte e cinco), no Plenário da Câmara Municipal de Barbalha, Estado do Ceará, sito 
à Rua Sete de setembro, 77 – Centro, nesta Cidade de Barbalha-CE, onde presentes estavam os 
seguintes Vereadores: André Feitosa, Antônio Ferreira de Santana, Antenor Francisco de 
Amorim, Cícera Bertulino de Souza, Dorivan Amaro dos Santos, Epitácio Saraiva da 
Cruz Neto, Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles, Francisco Marcelo Saraiva Neves 
Júnior, Matheus Cleber Saraiva Gonçalves, João Ilânio Sampaio, Odair José de Matos e 
Vicente Eugênio Pereira. O Presidente, Dorivan Amaro dos Santos, constatou que havia 
número legal de Vereadores e nos termos do inciso XXV, letra “C”, do art. 32 do Regimento 
Interno, declarou aberta a Sessão, convidando o Vereador Odair José de Matos, para fazer a 
ORAÇÃO DO DIA. Em seguida, nos termos do Art. 144 do Regimento Interno, o Presidente 
passou a Palavra para o 1º Secretário, Vereador Francisco Marcelo Saraiva Neves Júnior, 
para fazer a LEITURA DO MATERIAL DE EXPEDIENTE: PROPOSIÇÕES: Parecer 
da Comissão de Constituição, Justiça e Legislação Participativa Nº 43/2025 favorável à 
tramitação do Projeto de Lei Nº 41/2025, de autoria do Executivo Municipal, dispõe sobre 
a criação de Centros de Educação Infantil – CEIS na estrutura da secretaria municipal de 
educação, da forma que indica e dá outras providências. Parecer da Comissão de Educação, 
Saúde e Assistência Nº 06/2025 favorável à tramitação do Projeto de Lei Nº 41/2025, de 
autoria do Executivo Municipal, dispõe sobre a criação de Centros de Educação Infantil – 
CEIS na estrutura da secretaria municipal de educação, da forma que indica e dá outras 
providências. Parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Legislação Participativa Nº 
44/2025 favorável à tramitação do Projeto de Lei Nº 42/2025, de autoria do Executivo 
Municipal, dispõe sobre a alteração de Dispositivos da Lei Municipal N° 2.277/2017, da forma 
que indica e providências e dá outras. Parecer da Comissão de Educação, Saúde e 
Assistência Nº 07/2025 favorável à tramitação do Projeto de Lei Nº 42/2025, de autoria do 
Executivo Municipal, dispõe sobre a alteração de Dispositivos da Lei Municipal N° 
2.277/2017, da forma que indica e providências e dá outras. Parecer da Comissão de 
Constituição, Justiça e Legislação Participativa Nº 45/2025 favorável à tramitação do 
Projeto de Lei Nº 43/2025, de autoria do Executivo Municipal, dispõe sobre a reestruturação 
do Conselho Municipal dos Direitos da Mulher, institui o plano Municipal dos direitos da 
mulher, cria o fundo municipal dos direitos da mulher e dá outras providências. Parecer da 
Comissão de Educação, Saúde e Assistência Nº 08/2025 favorável à tramitação do Projeto 
de Lei Nº 43/2025, de autoria do Executivo Municipal, dispõe sobre a reestruturação do 
Conselho Municipal dos Direitos da Mulher, institui o plano Municipal dos direitos da mulher, 
cria o fundo municipal dos direitos da mulher e dá outras providências. Requerimento Nº 



 
 
 

567/2025, de autoria do Vereador Dorivan Amaro dos Santos, requer que seja enviado ofício 
ao Prefeito Municipal, Dr. Guilherme Saraiva, com cópia ao Secretário Municipal de Juventude 
e Esportes, solicitando a reforma, capinação, reparos na rede elétrica e nos alambrados da 
Areninha do Bairro Bela Vista, como também, solicitando a construção de quiosques, 
destinados a comercialização de produtos com a finalidade de arrecadar fundos para as 
associações e os times da localidade. Requerimento Nº 579/2025, de autoria do Vereador 
Antônio Ferreira de Santana, requer que seja enviado ofício à Secretaria Municipal de 
Infraestrutura e Serviços Públicos, com cópia ao Prefeito Municipal, Dr. Guilherme Saraiva, 
solicitando que seja realizada a extensão elétrica da iluminação na Avenida José Carlos Lins, 
com início na rotatória, José Operário da Cruz, até a Estátua de Santo Antônio. Requerimento 
Nº 580/2025, de autoria do Vereador Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles, requer que seja 
enviado ofício ao Secretário Municipal de Infraestrutura e Serviços Públicos solicitando o 
calçamento da Rua Omar Cavalcante Rolim. Requerimento Nº 581/2025, de autoria do 
Vereador Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles, requer que seja enviado ofício à Secretaria 
Municipal de infraestrutura e Serviços Públicos solicitando que seja realizado o calçamento que 
dá acesso à Vila do Sítio São Joaquim. Requerimento Nº 582/2025, de autoria do Vereador 
Odair José de Matos, requer que seja enviado ofício à Secretaria Municipal de Juventude e 
Esportes, com cópia ao Prefeito Municipal, Dr. Guilherme Saraiva, solicitando que seja coberta 
e ampliada a quadra da Santana, assim como, que seja aumentada a tela de Proteção do 
Equipamento. Requerimento Nº 583/2025, de autoria do Vereador Odair José de Matos, 
requer que seja enviado ofício à Secretaria Municipal de Juventude e Esportes, com cópia ao 
Prefeito Municipal, Dr. Guilherme Saraiva, solicitando, em regime de urgência, a reforma da 
quadra de Esportes José Roberto Pereiro, localizada no Sítio Brejinho. Requerimento Nº 
584/2025, de autoria do Vereador Maria Gely Pereira de Freitas, requer que seja enviado 
ofício à Secretaria Municipal de Infraestrutura e Serviços Públicos, com cópia ao Prefeito 
Municipal, Dr. Guilherme Saraiva, solicitando que seja realizado a obra de asfaltamento da Rua 
João Josino, localizada na Vila Santo Antônio. Requerimento Nº 585/2025, de autoria do 
Vereador Matheus Saraiva, requer que seja ofício à Secretaria Municipal de Saúde, com cópia 
ao Prefeito Municipal, Dr. Guilherme Saraiva, solicitando a construção de um Ponto de Apoio 
no Sítio Farias. Caso não seja possível, solicita-se a doação do Prédio da antiga Escola Pedro 
Machado Freire, atualmente inativo, entretanto sua estrutura encontra-se em boas condições 
para atender às necessidades da comunidade local. Requerimento Nº 586/2025, de autoria do 
Vereador Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles, requer que seja enviado ofício à Secretaria 
Municipal de infraestrutura e Serviços Públicos, com cópia à Empresa PROURBI, solicitando 
serviços de limpeza, poda das árvores e capinação, assim como, a reposição da iluminação, na 
Rua Francisco Ferreira de Araújo, localizada no Bairro Vila Santo Antônio. Requerimento Nº 
587/2025, de autoria do Vereador Vicente Eugênio Pereira, requer que seja enviado ofício 
à Secretaria Municipal de Infraestrutura e Serviços Públicos, com cópias à Empresa Ecolix e 
ao Prefeito Municipal, Dr. Guilherme Saraiva, solicitando a poda das árvores da Rua Major 
Sampaio, mais precisamente nos Gamenhas, no Bairro do Rosário. Requerimento Nº 
588/2025, de autoria do Vereador Epitácio Saraiva Cruz Neto, requer que seja enviada 
ofício à Secretaria Municipal de infraestrutura e Serviços Públicos solicitando serviços de 



 
 
 

limpeza nas canaletas localizadas nos Bairros Alto do Rosário e Rosário, haja vista que os matos 
estão bloqueando a passagem das águas. Requerimento Nº 589/2025, de autoria do Vereador 
Epitácio Saraiva Cruz Neto, requer que seja enviado ofício à Secretaria Municipal de 
Infraestrutura e Serviços Públicos, com cópia à Secretaria Municipal de Meio Ambiente e 
Recursos Hídricos, solicitando a aquisição de 4 container para as Casas Populares. Após a 
Leitura do Material de Expediente, O Presidente, Dorivan Amaro dos Santos, apresenta e 
convida os Presentes para participar do Primeiro Seminário de Religiosidade Popular e Direitos 
Humanos. Em seguida, o Presidente, Dorivan Amaro dos Santos, apresenta em Nome da Mesa 
Diretora, o Requerimento Nº 590/2025, de autoria da Mesa Diretora, EM REGIME DE 
URGÊNCIA, solicitando prorrogação de prazo por tempo determinado (60 dias) para 
julgamento das Contas do Governo - Exercício 2017. Após a Ratificação do Plenário acerca do 
Requerimento Nº 590/2025, de autoria da Mesa Diretora, o Presidente coloca a URGÊNCIA 
do Requerimento Nº 590/2025, de autoria da Mesa Diretora, em votação. URGÊNCIA 
aprovada por unanimidade dos Vereadores Presentes. 11 (onze) Votos favoráveis. Foi emitido 
Parecer Verbal favorável à tramitação do Requerimento Nº 590/2025, de autoria da Mesa 
Diretora da seguinte Comissão Permanente: Comissão de Constituição, Justiça e Legislação 
Participativa. Requerimento Nº 590/2025, de autoria da Mesa Diretora, em votação: Sendo 
aprovado por unanimidade dos Vereadores Presentes: 11 (onze) Votos favoráveis. Em seguida 
o Presidente, Dorivan Amaro dos Santos, justifica as ausências na Sessão de hoje dos 
Vereadores Cícero Joanes Leite Sampaio, Marcus José de Alencar e Maria Gely de Freitas 
Pereira. Haja vista a ausência da autora na Presente Sessão, o Presidente informa a Retirada da 
Ordem do Dia do Requerimento Nº 584/2025 de autoria da Vereadora Maria Gely Pereira 
de Freitas e do Projeto de Resolução 25/2025 de autoria da Vereadora Maria Gely Pereira 
de Freitas. Nesse momento, o Presidente concedeu 1 (um) minuto a cada Vereador para 
solicitar suas proposições verbais. Fizeram uso da Palavra os seguintes Vereadores: Epitácio 
Saraiva da Cruz Neto, Francisco Marcelo Saraiva Neves Júnior, Antônio Ferreira de Santana, 
Cícera Bertulino de Souza, Matheus Cleber Saraiva Gonçalves, Antenor Francisco de Amorim 
e Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles. O Vereador Epitácio Saraiva da Cruz Neto, no 
momento do uso da palavra, solicitou, mediante Proposição Verbal, o envio de ofícios de 
Parabéns à Vandame Teles e ao Vereador Matheus Saraiva, parabenizando-os pelas passagens 
dos seus respectivos aniversários. O Vereador Marcelo Júnior, no momento do uso da palavra, 
solicitou, mediante Proposição Verbal, o envio de ofícios de Pesar à família do Sr. Antônio 
Albino de Caldas, registrando votos de pesar pelo seu falecimento ocorrido recentemente, 
deixando eternas saudades aos seus familiares parentes e amigos. Em seguida, solicitou o envio 
de parabéns, mediante proposição verbal, aos organizadores do Pau da Bandeira do Bom Jesus 
dos Aflitos pela realização do cortejo. Em seguida, solicitou o envio de parabéns, mediante 
proposição verbal, aos Organizadores da Copa Tradição do Distrito do Arajara, em nome de 
Antônio Edson, pela realização deste importante evento esportivo. O Vereador Antônio 
Ferreira de Santana, no momento do uso da palavra, desejou melhoras à Vereadora Maria 
Gely de Freitas, assim como, parabenizou o Vereador Matheus Saraiva por seu aniversário. A 
Vereadora Cícera Bertulino de Souza, no momento do uso da palavra, solicitou, mediante 
Proposição Verbal, o envio de ofícios de Parabéns à direção e funcionários da Escola Maria 



 
 
 

Noete pelos excelentes trabalhos e organização nesta instituição de ensino. O Vereador 
Matheus Saraiva, no momento do uso da palavra, solicitou, mediante Proposição Verbal, o 
envio de ofícios de Parabéns à Rafael Construções e Antônio, parabenizando-os pelas passagens 
dos seus respectivos aniversários. Em seguida, solicitou envio de ofício de parabéns aos 
Organizadores das celebrações religiosas e para a Pastoral Bom Jesus pelas belíssimas e 
sagradas celebrações. O Vereador Antenor Francisco de Amorim, no momento do uso da 
palavra, solicitou, mediante Proposição Verbal, o envio de ofícios de Parabéns aos futebolistas 
do Sítio Saco pelo campeonato conquistado. O Vereador Expedito Rildo Cardoso Xavier 
Teles, no momento do uso da palavra, solicitou, mediante Proposição Verbal, o envio de ofícios 
de Parabéns à Argemiro Sampaio pela passagem do seu aniversário. Em seguida, solicitou o 
envio de parabéns, mediante proposição verbal, aos organizadores do Pau da Bandeira do Barro 
Vermelho pela realização do cortejo. Em seguida, solicitou, mediante Proposição Verbal, o 
envio de ofícios de Pesar à família do Sr. Diogo Francelino, registrando votos de pesar pelo seu 
falecimento ocorrido recentemente, deixando eternas saudades aos seus familiares parentes e 
amigos. ORDEM DO DIA: Projeto de Lei Nº 41/2025, de autoria do Executivo Municipal, 
dispõe sobre a criação de Centros de Educação Infantil – CEIS na estrutura da secretaria 
municipal de educação, da forma que indica e dá outras providências, em discussão. Fizeram 
uso da Palavra os seguintes Vereadores: João Ilânio Sampaio, Expedito Rildo Cardoso Xavier 
Teles e Dorivan Amaro dos Santos. Projeto de Lei Nº 41/2025, de autoria do Executivo 
Municipal, em Votação. Sendo aprovado por unanimidade dos Vereadores presentes: 11 
(onze) votos favoráveis. Projeto de Lei Nº 42/2025, de autoria do Executivo Municipal, 
dispõe sobre a alteração de Dispositivos da Lei Municipal N° 2.277/2017, da forma que indica 
e providências e dá outras, em discussão. Fizeram uso da Palavra os seguintes Vereadores: João 
Ilânio Sampaio e Odair José de Matos. Projeto de Lei Nº 42/2025, de autoria do Executivo 
Municipal, em Votação. Sendo aprovado por unanimidade dos Vereadores presentes: 11 
(onze) votos favoráveis. Projeto de Lei Nº 43/2025, de autoria do Executivo Municipal, 
dispõe sobre a reestruturação do Conselho Municipal dos Direitos da Mulher, institui o plano 
Municipal dos direitos da mulher, cria o fundo municipal dos direitos da mulher e dá outras 
providências, em discussão. Fizeram uso da Palavra os seguintes Vereadores: João Ilânio 
Sampaio. Projeto de Lei Nº 43/2025, de autoria do Executivo Municipal, em Votação. Sendo 
aprovado por unanimidade dos Vereadores presentes: 11 (onze) votos favoráveis. Todos os 
Requerimentos foram discutidos, votados e aprovados por unanimidade pelos Vereadores 
presentes, EXCETO o Requerimento Nº 584/2025 de autoria da Vereadora Maria Gely 
Pereira de Freitas, Retirado da Ordem do Dia devido à ausência da autora. PALAVRA 
FACULTADA: Não houve uso da Palavra Facultada. O Presidente, Dorivan Amaro dos 
Santos, nos termos do art. 153 do Regimento Interno encerrou a Sessão às 19h03min (dezenove 
horas e três minutos). E para tudo constar, eu, Francisco Marcelo Saraiva Neves Júnior, 1º 
Secretário, pelos apontamentos colhidos, lavrei a presente Ata, que depois de lida e aprovada 
será assinada. Os teores originais dos pronunciamentos, se encontram disponíveis para 
consultas ou controvérsias em relação a esta, no Arquivo Sonoro desta Casa. 


